[image: ]八(下) 第16章  二次根式 单元测试 


一．选择题(每小题 3 分，共 30 分)

1.代数式在实数范围内有意义，则 x 的取值范围是（	）
A．x≥2	          B．x≠2	         C．x＞2          D．x≤2 

2.化简的结果为（	     ）
       A．2           B．－4            C．4	          D．±4   
3. 下列二次根式是最简二次根式的是（	）




A. 	      B.            C.               D.   
4. 下列计算正确的是（    ）




       A.	   B．     C．          D．  


5. 设 x、y 为实数，且 y＝4＋＋，则 |y − x| 的值是（	   ）
A．1          B．9          C．4          D．5 

6.已知＝1－2a，则（	）




      A.a＞       B. a＜         C. a≥       D. a≤   

7. 已知 ab＜0，则化简后的结果为（	 ）




       A．a        B．－a        C．a         D．－a 

8. 化简二次根式－ 后的结果是（	）




       A．        B．        C．－          D．－ 


9. 已知，则等于（	       ）



       A．±6         B．－          C．          D．± 

10.已知 a、b、c 为互不相等的有理数，满足， 则符合条件的
a、b、c 共有（          ）
A．0 组	          B．1 组           C．2 组           D．4 组 

二、填空题（每小题 3 分，共 18 分）



 11.  计算：＝_________，＝__________，＝__________. 

12. 若是整数，则正整数 n 的最小值为___________. 
13. 在实数范围内分解因式x3－5x＝________________. 

14.  已知 x＝－1，则 x²＋2x－7＝___________. 
15. 已知实数 a、b 在数轴上对应的点的位置如图所示， 



化简：＋ |a ＋ b| ＋| −a ＋|－＝___________. 




16.设，，，……，，

其中n为正整数，则的值为_______________. 



三、解答题（共 8 题，共 72 分）
17.（8 分）计算：


         (1) ；                         (2) ；


         (3) ；          (4) . 











18. (8分)先化简，再求值：  ，其中 x＝4，y＝.  









19.(8 分)如图，已知长方形内两相邻正方形的面积分别为 2 和 6，
求长方形内阴影部分的面积S. 












20. (8分)已知实数  的整数部分为x，小数部分为y，求 的值.










21. (8分)已知x＝＋1，y＝−1，求： 
(1)代数式xy的值；  (2)代数式x3＋x2y＋xy2＋y3的值．






22. (10分)


(1) 已知： a＝－2，b＝＋2，求代数式 a2b－ab2 的值；








(2)运用乘法公式计算：


         ①；         ②. 









(3)已知实数 x、y 满足 x2＋10x＋＝－25 ，则(x＋y)2021的值是多少？ 











23. (10分)小芳同学在研究化简时发现：首先把化为，





由于4＋3＝7，4×3＝12， 即 ()²＋()²＝7，×＝，所以，





     ＝＝＝＝2＋. 
请解答下列问题：


(1)填空：＝________，＝__________；

(2)进一步研究发现： 形如 的化简， 只要我们找到两个正数 a、b(a＞ b)， 使 



      a＋b＝m，ab＝n，即，，那么 ＝___________；






(3)化简：＋＋＋＋＋


                ＋＋.(请写出化简过程).

























24.(12分)对于任意正实数 a、b，均有≥0，∴a－2＋b≥0，∴a＋b≥2，

当且仅当 a＝b 时，等号成立.  结论：在 a＋b≥2(a、b 均为正实数)中，若 ab 为定

值p，只有当a＝b 时，a＋b 有最小值 2. 根据上述内容，回答下列问题：

(1)初步探究：若 n＞0，只有当 n＝_______ 时，n＋有最小值；
(2)深入思考：下列一组图是由 4 个全等的矩形围成的大正方形，中空部分是小正方形，
 矩形的长和宽分别为 a、b . 试利用大正方形与四个矩形的面积的大小关系，验证

 a＋b≥2 ， 并指出等号成立时的条件；
(3)拓宽延伸：如图，已知 A(－6，0)，B(0，－8)，点 P 是第一象限内的一个动点，过 P 
点向坐标轴作垂线，分别交 x 轴和 y 轴于 C、D 两点，矩形 OCPD 的面积始终为 48，
 (
A
B
C
y
D
O
P
x
)求四边形 ABCD面积的最小值以及此时 P 点的坐标. 

 (
……
)















学科网（北京）股份有限公司
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